



# 习近平在陕西延安和河南安阳考察 强调全面推进乡村振兴

## 坚决筑牢全省疫情防控屏障

我省本轮疫情病毒株为奥密克戎BA.5.2进化分支,正采取有效有力措施从速阻断社会面传播

海都记者 陈逸之

10月28日,省政府新闻办召开福建省新冠疫情防控工作新闻发布会。

近期,我省福州市、莆田市、南平市、平潭综合实验区等地先后发生本土局部聚集性疫情,我省坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,快速抽调省属和各地市核酸检测、院感、医疗救治、流调等人员支援福州市、南平市、莆田市、平潭综合实验区等地的疫情防控工作。

当前,我省面临境外和省外输入双重压力,加之发生省内本土局部聚集性疫情,防控形势严峻复杂。我省将全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,高效统筹疫情防控与经济社会发展,突出“快、准、严、实、细”,科学精准、快速果断处置疫情,坚决筑牢全省疫情防控屏障。



永辉超市配送仓内民生商品备货充足 海都记者 马俊杰/摄

### 管控区施工和经营活动暂停

海都讯(记者 罗丹凌)

10月28日,福州市房管局发出紧急通知,要求各县(市)区房管(住建)局应督促辖区内各物业服务企业做好疫情防控工作。

通知指出,疫情防控期间,物业服务企业要要及时劝导、制止小区内进行装饰装修等可能产生噪声的施工活动,为在家上网课、居家办公休息的居民提供安静的环境。尤其是管控区范围内的各种装饰装修活动要一律立即停止,同时包括管控区红线范围内外围不同出入口的底商、茶叶店等经营场所也一律不得营业。整改不到位的,应及时向属地街道、社区等疫情防控指挥部报告。

### 地铁刷身份证可查核酸结果

海都讯(记者 陈晋)

10月28日,记者从福州地铁获悉,因疫情防控需要,市民乘坐地铁需要出示绿色健康码和48小时内核酸检测阴性阴性证明。

为方便没带手机的市民乘车,福州地铁近期加班对1号线部分站点及5号线金山站防疫终端机进行“数智哨兵”功能升级,没有手机的乘客可以持福州市敬老卡、榕城通的学生卡、身份证等有效证件在上述车站终端设备查验体温、健康码、核酸结果,十分方便。目前6号线除了沙京站仅具备查验体温、健康码外,下吴站正在进行升级,其他站终端设备均同时具备查验体温、健康码、核酸结果的功能。

### 核酸检测能力每日291.636万管

境外输入疫情方面,10月27日0—24时,我省报告新增境外输入确诊病例13例,报告新增境外输入无症状感染者2例。

本土疫情方面,10月27日0—24时,我省报告新增本土确诊病例13例,报告新增本土无症状感染者

163例。10月22日至27日24时,我省累计报告本土确诊病例58例,本土无症状感染者380例。

基因测序结果及比对情况表明,我省本轮疫情流行的病毒株为奥密克戎变异株(BA.5.2进化分支)。福州本次疫情形势

比较复杂。省内其他地市感染源头明确、传播链条清晰,风险总体可控。目前我省正在采取有效有力措施,从速阻断社会面传播,坚决打赢局部疫情歼灭战,尽快恢复正常生产生活秩序。

据介绍,我省持续加强

核酸检测能力建设。目前,全省核酸检测能力已达291.636万管/日。自10月22日疫情发生以来,我省协调派出省属医疗机构及宁德、龙岩、三明、泉州等地采样人员2700多名,协调厦门、泉州、宁德、三明、漳州、龙岩等地核酸检测人员

240名支援疫情发生地;调动省属移动方舱9万管/日,协调厦门、漳州、泉州、三明、莆田、宁德接收福州市核酸检测标本9.5万管/日,协调福州市外第三方检测机构增援13.5万管/日,全面提升福州市核酸检测能力。

### 福州重要民生商品保供总体充足

截至10月27日24时,福州市累计报告无症状感染者328例、确诊病例5例,其中,27日当日新增142例。

目前,福州市已加快摸排流调,累计排查密接7105人,次密接3619人,均已纳入管控。根据病例活动轨迹和疫情传播风险,

划定中风险区33个,其中,晋安17个、闽侯7个、闽清2个、仓山3个、永泰2个、台江2个。同时,做好医疗救治,对所有病例做到应收尽收、应治尽治。海峡奥体方舱医院已于26日正式启用,专门抽调有援沪经验的精锐医护力量全面接管,确保方舱医院规范、

有序运转。

据悉,目前福州市重要民生商品保供总体充足,运行稳定有序。福州市主要副食品储备充足。27日最新监测数据显示,市场肉类需求量530.6吨、投放量632吨,蔬菜需求量3362.5吨、投放量3804吨,蛋需求量92.6吨、投放量101吨。总

体来说,肉、蛋、菜、水产品日投放量均超过当日市场消费需求。

中风险地区物资供应方面,福州市第一时间对风险区域内居民建立生活物资供应台账,采取“线上下单+线下配送”的送货方式,“无接触”配送至社区(村居)指定接驳

点。对居家隔离、线上购物操作困难以及确有生活物资需求的孕产妇、婴幼儿、高龄老人、患有重大慢性病患者等特殊群体,由物业或社区收集汇总居民购物需求信息,提供统一配送基本生活物资包、代购药品等个性化服务。

### 平潭组建专班“追阳”管控

截至10月28日12时,莆田市累计报告确诊病例10例(轻型),无症状感染者15例,已全部送定点医院集中隔离治疗和医学观察。除外地市输入的3例首发病例外,其他均为首发病例的密切接触者,都是在

集中隔离点检出,无社会面传播,至今已36小时无新增初筛阳性人员。本轮疫情风险总体可控。

对于南平市浦城县发现多例阳性病例,10月23日上午南平市接到协查函后,立即启动应急处置机制,在

对集中隔离人员核酸检测中,发现第1例阳性病例,因其行程轨迹较为复杂,涉及超市、圩场、食杂店等人员聚集性场所,而后相继检出其母亲、麻将牌友以及超市时空伴随人员确诊19例,无症状感染者24例。目前,浦

城本轮疫情基本控制在浦城县石陂镇,没有外溢至其他区域,所有感染者已收治在定点医院,并有序进行规范治疗和心理疏导。

截至10月28日12时,平潭确诊病例11例,无症状感染者13例。10月24日晚

发现阳性病例后,平潭区有序组织开展区域核酸检测,目前已完成三轮,每轮检测覆盖率90%以上,每个样本日采日报。同时抽调专人,组建专班“追阳”,目前区内所有阳性感染者、密接、次密接人员全面实现管控。